

# 四问加沙冲突走向

新一轮巴以冲突持续近5个月,以色列军队在加沙地带的军事行动已造成超过3万人死亡。当前,国际社会的止战呼声进一步高涨,为争取停火的斡旋正在进行。近期,巴勒斯坦政府突然辞职,黎巴嫩与以色列边境地区也交火不断。错综局势下,加沙冲突正走向何方?以下几个问题值得关注。

## 斋月前能否停火?

卡塔尔和埃及目前正就加沙停火展开斡旋。美国在国内政治需要和国际社会压力下也在参与斡旋。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在此前谈判中传递出的立场是,坚持要求以色列长期停火并从加沙地带撤军,但以色列只愿谈暂停进攻。

埃及外交部长舒凯里3月1日表示,埃及正与卡塔尔、美国及其他方面共同努力,力争在3月10日斋月开始前促成“停火和交换人质”。

美国总统拜登2月26日接受美国全国广播公司专访时称,以色列已同意不在斋月期间开展军事行动,从而“给我们时间让所有人质获释”。

耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼对新华社记者说,在斋月前停火是可能的,但这取决于以方停火能否换取“大量人质获释”以及双方能否就停火的定义达成一致。

以色列特拉维夫大学摩西·达扬中东和非洲研究中心研究员哈雷尔·霍雷夫则认为,斋月未必能成为停火节点,因为过去斋月期间巴以时常发生冲突。

各方斡旋之际,以军2月29日凌晨对加沙城一处救援

物资领取点发动攻击,造成至少115人死亡、约760人受伤。此事引发国际社会强烈谴责,对以色列形成更大的国际压力。

## 以军是否会进攻拉法?

以色列总理内塔尼亚胡2月25日表示,即便以色列与哈马斯就停火和释放被扣押人员达成协议,以军最终仍会对拉法发起地面进攻。以色列军事和情报部门认为,有以方人员被扣押在拉法,且哈马斯领导人藏在拉法的地道中。

目前约有140万巴勒斯坦人在拉法躲避战火,占加沙地带人口一半以上。国际社会担心以色列地面进攻拉法会进一步加剧加沙地带平民死伤和人道主义危机。

分析人士指出,以色列目前“骑虎难下”。军事行动已持续近5个月,但并未实现以方宣布的主要目标,即消灭哈马斯和解救所有以方被扣押人员。就前一目标看,以色列军方近日宣布已打死1.2万名哈马斯武装人员。而据以方估计,哈马斯共有约2.5万名武装人员。就后一目标看,以色列称仍有130多名以方被扣押人员没有获释。

弗里曼认为,如果以色列无法通过谈判驱逐哈马斯和解救被扣押人员,那么地面进攻拉法就“不可避免”。

## 巴政府为何突然辞职?

巴勒斯坦总统阿巴斯2月26日接受总理阿什提耶提交的政府辞呈,但要求阿什提耶政府继续履行职责直至新政府成立。关于辞职原因,阿什提耶表示,鉴于加沙地带局势不断演变,且巴勒斯坦内部亟需在民族团结、广泛参与、统一管辖全部巴勒斯坦土地的基础上达成共识,因此需要新的政府和政治安排。

阿巴斯领导的巴勒斯坦民族权力机构目前仅实际控制约旦河西岸地区。

美国国务卿布林肯先前提出,本轮巴以冲突一旦结束,加沙地带应与约旦河西岸地区一起由巴勒斯坦民族权力机构统一管辖。但美方同时要求巴民族权力机构实施“改革”。以色列则不仅明确反对巴勒斯坦建国,也反对巴民族权力机构在战后管理加沙。

霍雷夫认为,在以色列并未正式提出战后加沙治理方案的情况下,巴勒斯坦民族权力机构解散政府是为回应美国的“改革”要求,希望赢得管理加沙的主动。巴勒斯坦阿拉伯美国大学政治学教授艾曼·优素福也认为,巴勒斯坦政府辞职是巴民族权力机构“抢占先手”的一招。

## 黎以局势会大规模升级?

本轮巴以冲突爆发以来,以色列与支持哈马斯的黎巴嫩真主党交火不断。美国有线电视新闻网2月29日援引一名美国高官的话报道称,美情报官员认为,以色列正计划对黎巴嫩发动地面进攻,如果外交斡旋不能迫使真主党武装从黎以边境撤离,那么以军很可能在今年春季末动手。

以色列国防部长加兰特2月25日说,即使加沙地带实现停火,以色列也将继续加大对黎巴嫩真主党的打击。

霍雷夫指出,近5个月来以色列与黎巴嫩真主党每天都发生交火,不时出现小规模升级,不过迄今总体处于“可控”范围,没有发展成大规模交火。但长期来看,以色列不会接受真主党武装驻扎在黎以边境,以方有可能向黎巴嫩发动地面进攻,以驱离真主党武装,恢复北部边境安全。

弗里曼认为,以色列与黎巴嫩真主党的交火会否升级,主要看以色列是否向拉法发动地面进攻。如果以色列攻打拉法,真主党势必加大对以色列的袭击力度,双方交火可能会快速升级。

(据新华社耶路撒冷3月2日电)

# 特朗普赢得两州共和党初选胜利

新华社华盛顿3月2日电 据美国多家主流媒体测算和报道,美国前总统特朗普2日在密苏里州和爱达荷州举行的共和党团会议中获胜。这意味着特朗普在共和党初选开始以来,他尚无败绩。

当天,特朗普还在密歇根州的共和党团会议中赢得胜利。2月27日,他已在密歇根州共和党初选中获胜。今年密歇根州共和党采取初选和党团会议相结合的方式决定选举人票的归属,两场胜利共同锁定了特朗普在该州的优势。

特朗普此前赢下了艾奥瓦州、新罕布什尔州、内华达州和南卡罗来纳州。随着最新结果出炉,特朗普给当前共和党内唯一挑战者、美国前常驻联合国代表妮基·黑利带来更大

压力。尽管越来越多的共和党人呼吁黑利退选,但她在南卡罗来纳州初选后明确表示,将继续竞选美国总统,并着眼总统初选周期中非常重要的“超级星期二”。

通常情况下,两党初选中大约三分之一选举人票的归属将在“超级星期二”决定。今年的“超级星期二”是3月5日,届时将有大约15个州和一个美属领地进行总统选举党内初选。

初选是美国总统选举的第一阶段,有直接投票和党团会议两种形式,将持续至6月。初选结束后,民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

# 夏巴兹·谢里夫再次当选巴基斯坦总理

新华社伊斯兰堡3月3日电 巴基斯坦国民议会(议会下院)3日举行新一届政府总理选举,穆斯林联盟(谢里夫派)主席夏巴兹·谢里夫当选。这是夏巴兹第二次当选巴基斯坦总理。

当天的选举投票由新任国民议会议长萨迪克主持。夏巴兹获得201名议员投票支持,由“逊尼派团结委员会”等党派推举的独立议员兼正义运动党领导人奥马尔·阿尤布·汗获得92名议员支持,夏巴兹当选新一届政府总理。投票开始后,来自伊斯兰贤哲会的议员集体离席,未参加投票。

当选总理后,夏巴兹在国民议会发表讲话。他表示,中国是巴基斯坦久

经考验的老朋友、真诚可靠的好伙伴。巴方将进一步扩大和推动巴中经济走廊建设,相信将成功实现目标。

夏巴兹生于1951年,是巴基斯坦前总理纳瓦兹·谢里夫的胞弟。20世纪80年代进入政坛后,夏巴兹曾三度担任巴东部旁遮普省首席部长,2022年4月至2023年8月曾担任巴基斯坦总理。

新一届巴基斯坦国民议会选举投票于2月8日举行。2月11日,巴选举委员会公布选举最终计票结果。得票数居前四位的分别为:独立参选人集团获得101席,穆斯林联盟(谢里夫派)获得75席,人民党和统一民族运动党所得席位分别为54和17。

## 你“艾”了吗

精选八百里伏牛山野陈艾为原料,精制系列艾产品,深受消费者喜爱。



艾灸贴(10贴/盒)活动价:39元/盒,99元/3盒



艾草枕59元/个



艾草足浴包

14元/1盒,35元/3盒



艾条

19元/2盒,25元/2盒



艾柱

25元/2盒

地址:市人民路报业国贸大厦一楼北厅焦报欢乐购 电话:13839165077

广告